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Niederschrift 
nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für Schule, Soziales, 

Jugend, Kultur und Sport der Gemeinde Holthusen 

 Sitzungstermin: Montag, 04.10.2004 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Holthusen, im Sitzungsraum Gemeindehaus 

Anwesend sind: 
Ausschussvorsitzender 
Herr  Hans-Jürgen Porath  
Ausschussmitglied 
Herr  Günther Jessel  
Frau  Margit Uffmann  
Sachkundige Einwohner 
Herr  René Facklam  
Frau  Grit Heinrich  
 
Weitere Teilnehmer 
Frau  Christel Deichmann  
Herr  Wolf Dieter Wismar  
Frau Heidi Runow  
Herr Karsten Gröning  
 
 

Tagesordnung: 

Nicht öffentlicher Teil 

 Beschädigung der Bushaltestelle 
1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung , Feststellung der Beschlußfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Stand der Entscheidung der Elternbeiträge lt. Kita - Gesetz 
4 Bericht zum Umbau Kita  (Bauausschuss) 
5 Vorbereitungsstand  der Weihnachtsfeier für Senioren 
6 Bericht des Jugendclubleiters Herrn Gröning 
7 Sonstiges 
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Protokoll: 

Nichtöffentlicher Teil 

 Beschädigung der Bushaltestelle 
  

Als außerordentlicher Tagesordnungspunkt wurde zu Beginn der Sitzung das Thema: 
Beschädigung der Bushaltestelle in Lehmkuhlen aufgenommen. Hierzu wurden 3 
Jugendliche aus Lehmkuhlen angehört, die bereitwillig erschienen waren, um den 
Tathergang zu schildern: 1. Jan Waselin, 2. Tim Kosanke, 3. Ralf Schmiedek. Die 
Jugendlichen bekannten sich zur Tat und schilderten den Hergang. Es wurde anerkannt, 
dass diese Jugendlichen sich freiwillig gemeldet hatten. Sie erklärten, dass sie mit Hilfe der 
Eltern den Schaden beheben werden. Termin: 16.10.2004, Auflage an die Jugendlichen: 
ab sofort bis zum Jahresende Säuberung der Bushaltestellen in Lehmkuhlen.  
 

  
  
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Begrüßung , Feststellung der Beschlußfähigkeit 
  

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlußfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
  

Die Tagesordnung wird bestätigt. 
 

  
  
zu 3 Stand der Entscheidung der Elternbeiträge lt. Kita - Gesetz 
  

Von der Amtsverwaltung Stralendorf war niemand anwesend, um zu dem Thema Stellung 
zu nehmen. Telefonisch wurde Frau Deichmann von Frau Barsch vorinformiert, dass 
hierzu auch noch keine abschließende Entscheidung getroffen wurde. Absprache mit 
Frau Barsch: Umbaukosten der Kita sollen noch nicht in die Kosten bezüglich der 
Neufestsetzung der Elternbeiträge einfließen. 
Herr Porath sprach an, dass es für die Attraktivität der Kita auch im Hinblick auf die 
Zukunft von Bedeutung ist, wenn die Austauschbarkeit zwischen den Einrichtungen in der 
Urlaubszeit abgesichert ist. Dies gestaltet sich aber aufgrund unterschiedlicher 
Trägerschaft als schwierig. Frau Runow führte aus, dass aufgrund der bestehenden 
Auslastung in der Kita Holthusen keine bzw. eine sehr begrenzte Aufnahmemöglichkeit 
für Kinder aus anderen Einrichtungen gegeben ist. 
 

  
  
zu 4 Bericht zum Umbau Kita  (Bauausschuss) 
  

Herr Wismar berichtete, dass von Seiten Herrn Möller-Titel eine vorläufige 
Kostenschätzung vorliegt bezüglich des geplanten Umbaus. Feststellung: die Position für 
Planungskosten mit ca. 15 T € sehr hoch angesetzt. Ggf. Planungsbüro Schulz aus 
Schwerin- Mueß beauftragen, wenn diese günstiger sind  (max. 800 € netto). 
Kostenintensive Maßnahmen: Schallisolierung der Wände und des Fußbodens sowie 
Anbau einer Fluchttreppe. Abschluß der Planung bis spätestens 20. Oktober 2004. Dann 
Prüfung durch Landkreis LWL. Frau Deichmann hält engen Kontakt zum Landkreis.  
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zu 5 Vorbereitungsstand  der Weihnachtsfeier für Senioren 
  

10.12.2004 15.00 – 20.00 Uhr Seniorenweihnachtsfeier im Saal der Gaststätte in 
Holthusen „Zum alten Wirtshaus“; Erste Vorabsprachen wurden getroffen durch Herrn 
Gröning. Eintritt 5 € pro Person. Es ist vorgesehen: Kaffeegedeck, ggf. Sekt, DJ, 
Kinderprogramm durch Kita Holthusen, Geschenketütchen Wert 3 € (besorgt Herr 
Gröning). Festlegungen: Frau Uffmann besorgt 5 Torten, 5 Blechkuchen werden selbst 
gebacken durch Freiwillige (Meldungen erfolgten); Abhol- und Bringedienst für Senioren 
ist durch die Feuerwehr abgesichert gem. Herrn Facklam.  
Frau Deichmann wird in den nächsten Tagen einen Bürgerbrief aufsetzen und den Termin 
für die Weihnachtsfeier bekannt geben. Zusätzlich: Annonce im Amtsblatt  
(Ende Oktober), Aushang in den Info- Kästen. Anmeldung für die Weihnachtsfeier sowie 
Bezahlung erfolgen am 22.11. + 23.11.2004 im Gemeindehaus von 15.30 Uhr – 17.30 
Uhr. Herr Gröning ist vor Ort. Zusätzlich ist am 22.11. Frau Uffmann und am 23.11. Frau 
Heinrich anwesend. 
 

  
  
zu 6 Bericht des Jugendclubleiters Herrn Gröning 
  

Herr Gröning berichtete über den derzeit in Gründung befindlichen „Club“ im Jugendclub 
mit 7 Mitgliedern. Diese haben sich u.a. das Ziel gesetzt in der Gemeindearbeit mit 
einzuwirken. Frau Deichmann regte an, einen Teil der Sitzung Sozialausschuss öffentlich 
zu machen und dann interessierte Jugendliche einzuladen. Herr Gröning berichtete über 
weitere Aktivitäten. Planung 2005: - Drogenprojekt; Feriengestaltung; Gründung 
Jugendclub im Club Strohpuppen am Ortseingang Lehmkuhlen wurden ausgestattet und 
aufgestellt. 
 

  
  
zu 7 Sonstiges 
  

Neuer Kegeltermin 27.10.2004, Beitrag 1 € 
22.10.2004 feiert Jugendfeuerwehr 10 jähriges Bestehen; Treffpunkt 18 Uhr Sportplatz. 
Es wäre gut, wenn einige Mitglieder des Sozialausschusses präsent wären. Die nächsten 
Sitzungen werden jeweils um 18 Uhr beginnen. Ein neuer Termin ist noch nicht vereinbart 
worden. 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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